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Постапката за изготвување и донесување на Годишниот план за 

вработување е уредена во членовите 20-а и 20-б од Законот за 

вработените во јавниот сектор („Службен весник на Република 

Македонија„ бр. 27/2014, 199/2014, 27/2016 I 35/2018, 11/2018, 

198/2018) и Методологијата за планирање на вработувањата во 

јавниот сектор согласно со начелото за соодветна и правична 

застапеност, како и формата, содржината и образецот на годишниот 

план за вработување и извештајот за реализација на годишниот 

план за вработување („Службен весник на Република Македонија„ 

бр. 143/19).   

 



Член 20-a 

  

 (1) Вработувањата во институциите на јавниот сектор се вршат врз основа на годишни планови за вработување (во 

натамошниот текст: планови), кои функционерите кои раководат со институциите ги подготвуваат врз основа на 

Методологијата од член 5 став (3) на овој закон.  

(2) Планот за вработување се изготвува на ниво на институција и содржи: 

точни податоци за состојбата на пополнетост на работните места во институцијата,  

податоци за планирани пензионирања и податоци за други планирани движења на вработените (мобилност во 

рамките на институцијата и/или јавниот сектор, унапредувања и друго), и 

план за распределба на бројот на нови вработувања во следната година по  припадност на заедница.  

 (3) Во воспитно-образовните, високообразовните и научно-истражувачките јавни установи, во јавните установи за 

згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст, како и во националните театри, во кои дејноста 

согласно закон се врши на македонски јазик, односно на јазикот на припадниците на заедниците кои не се 

мнозинство во Република Македонија, планот од ставот (2) не содржи податоци за распределба на бројот на 

планираните нови вработувања на давателите на јавни услуги по припадност на заедница. 

 (4) Во институциите на јавниот сектор кои се основани од страна на централната власт а кои дејноста, односно 

надлежноста ја вршат на централно ниво и/или преку подрачните единици или други организациски единици на 

локално ниво, како основ за распределба на бројот на планираните нови вработувања по припадност на заедница, се 

земаат податоците од последно спроведениот попис на населението на Република Македонија за територијата на 

цела Република Македонија. 

(5) Во институциите на јавниот сектор кои се основани од страна на централната или локалната власт, а кои дејноста, 

односно надлежноста ја вршат на локално или регионално ниво, како основ за распределба на бројот на 

планираните нови вработувања по  припадност на заедница, се земаат податоците од последно спроведениот попис 

на населението на Република Македонија за единицата на локалната самоуправа во која е сместена таа институција.  

 (6) Распределбата на бројот на планираните нови вработувања по  припадност на заедница се врши на начин утврден 

во Методологијата од член 5 став (3) на овој закон, и истата треба да придонесе за постепено намалување на 

позитивната или негативната разлика меѓу моменталната состојба на застапеност во институцијата и основот за 

распределба од ставовите (4) и (5) на овој член, односно за одржување на соодветната и правичната застапеност. 



 

 

 

 

 

 

 

 

Членот 20-б се менува и гласи: 

  

 „ (1) Функционерот кој раководи со институцијата е должен, најдоцна до 1 септември во тековната година, да изготви предлог план, кој 

заедно со предлог на буџетското барање го доставува на согласност до органот надлежен за буџетот на институцијата, односно до:  

 - Министерството за финансии, за институциите буџетски корисници од прва линија кои се финансираат од Буџетот на Република 

Македонија и за јавните претпријатија основани од Република Македонија,  

 - Надлежното министерство, за институциите кои вршат дејности од областа на образованието и науката, здравството, културата, 

социјалната заштита и заштитата на детето, како и во други дејности од јавен интерес утврден со закон,  

 - Советот на општината за единиците на локалната самоуправа и јавните претпријатија и установи основани од единиците на локалната 

самоуправа и  

 - Друг орган доколку е утврден со закон. 

 (2) Органите надлежни за буџетот на институцијата се должни да дадат согласност, односно да дадат забелешки во однос на предлог 

планот најдоцна во рок од еден месец од приемот на предлог планот. 

 (3) Функционерот кој раководи со институцијата е должен да постапи по забелешките дадени од органот надлежен за буџетот, односно да 

го усогласи предлог планот. 

 (4) По добивањето на согласноста, односно по усогласувањето на предлог планот, функционерот на институцијата е должен веднаш, а 

најдоцна во рок од еден месец од добивање на согласноста, односно по усогласувањето на предлог планот да го донесе планот и истот да го 

достави на мислење до Министерството за информатичко општество и администрација. 

  

 (8) Министерството за информатичко општество и администрација е должно во рок од еден месец да постапи по барањата од ставот (4), 

(5) и (7) на овој член и да даде мислење, при што доколку биде утврдено дека планот не е усогласен со мислењето на органот надлежен за 

буџетот, и/или доколку распределбата на планираните нови вработувања по припадност на заедница не е направена согласно со членот 20-а 

став (6) на овој закон, мислењето ќе биде негативно и на институцијата ќе и даде дополнителен рок 15 дена од денот на добиеното мислење да 

достави усогласен план. 

 (9) Доколку и по истекот на рокот од ставот (8) на овој член функционерот на институцијата до Министерството за информатичко 

општество и администрација не достави усогласен план и не добие позитивно мислење, институцијата нема да може да спроведува постапки 

за нови вработувања. 

 (10) Доколку органот надлежен за буџетот на институцијата или Секретаријатот за спроведување на Рамковниот договор или 

Министерството за информатичко општество и администрација не постапат по барањето за согласност во роковите утврдени во ставовите 

(2),(6) и (8) на овој член, ќе се смета дека согласноста е дадена. 

 (11) Планот за кој е добиено позитивно мислење од Министерството за информатичко општество и администрација може да се менува во 

текот на годината за која се однесува само по претходно добиена согласност од надлежните органи за давање на согласност. 
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Во Прилог еден се внесуваат податоци за институцијата за која се 

однесува Годишниот план за вработување: 

- Називот на институцијата 

- Годината на која се однесува планот 

- ЕМБС 

- ЕДБ 

- Датумот на подготовка .  

- Задолжителни полиња се БР и датум на донесување. 

 Исто така задолжително е самиот план да биде потпишан и  

заверен со печат, и истиот да има деловоден број и да биде во 

оригинална форма.              

 

 



•ДЕЛ 1. СОСТОЈБА ВО ТЕКОВНАТА ГОДИНА 
Табела 1. Планирана бројна состојба на крајот на тековната година  
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а 
Моментално вработени во институцијата 

(на датумот на пополнување на годишниот план) 

53 35 12   2   4     

б 

Планирани пензионирања и најавени 

заминувања 

во тековната година 

(заклучно со 31 декември тековната година) 

            

в 

Планирани нови вработувања  

во тековната година 

(заклучно со 31 декември тековната година) 

  

г 

Планирана бројна состојба  

на 31 декември тековната година 

 (г = а - б + в) 

53 35 12   2   4   



Дел 1. Табела 1.Планирана бројна состојба на крајот на тековната година. 

Податоци кои се внесуваат во оваа Табела се: 

А. Моментално вработени лица во институцијата: се внесуваат податоци на вработени лица на датумот на 

подготовка и исто така треба да се запази дека во бројот на моментално вработени лица се внесуваат 

податоците за лица кои имаат заснован работен однос на неопределено работно време.Лицата кои се 

вработени на определено работно време, лицата кои се ангажирани со авторски договор, договор на дело 

или волонтерски договор и именуваните лица не влегуваат во вкупната бројка на вработени.Податоците за 

вработените лица треба да бидат соодветно пополнети по национална распределба. 

Во воспитно-образовните, високообразовните и научно-истражувачките јавни установи, во јавните 

установи за згрижување и воспитание на деца од предучилишна возраст, како и во националните театри 

во вкупниот број на вработени се внесуваат само административните службеници и помошно техничкиот 

персонал, што значи дека во вкупниот број на вработени не се внесуваат давателите на услуги, односно 

учителите, наставниците, професорите, негувателите, психолозите, педагозите, глумците и сите други 

носители на дејноста. 

Б.Планирани пензионирања и најавени заминувања во тековната година. – Потребно е да се внесат 

податоци за тековната година односно треба да се прави разлика помеѓу тековна година и Година на која 

се однесува планот.Тоа занчи дека ако Годишниот план за вработување се подготвува 

за 2022 во редот Б се внесуваат податоци за пензионирањата и најавени заминувања во 2021 година – 

бидејќи истата е завршена потребно е да стои 0.  

В.Планирани нови вработувања во тековна година.  

   - Потребно е да се внесат податоци за тековната година односно треба да се прави разлика помеѓу 

тековна година и Година на која се однесува планот.Тоа значи дека доколку Годишниот план за 

врабтоување се однесува за 2022 година во редот В се внесуваат податоци за планирани нови 

вработувања за 2021, кои податоци се превземаат од Балансерот за 2021- бидејќи 2021 година е завршена 

потребно е да стои 0.  

Г.Планирана бројна состојба на 31 Декември тековна година – 2020 

 - Г= A-Б+В сите соодветно пополнети и пресметани по национална распределба. 



Дали планирате пополнување на работни места преку унапредување и/или распоредување на 

вработените во рамките на институцијата, заклучно со  31 декември следната година?                                           

(заокружете)                                                                                                                                                                                                                                                 

ДА НЕ 

Доколку одговоривте со ДА, наведете го ВКУПНИОТ број на работни места кои планирате да ги пополните преку 

унапредување и/или распоредување во рамките на институцијата:                                                                                                                         

(наведете број)                                                                                                                                                                                                                                              

2  

Наведете ги работните места кои планирате да ги пополните преку интерен оглас и/или решение за распоредување:  

(внесете кратко образложение за причината и по потреба додадете нови редици...) 

р. 

бр 

на работно место (шифра 

и назив) 
во орг. един. 

во рамки на орг. 

един. 

во рамки на орг. 

един. 
кратко образложение 

1 

УПР 01 01 В04 000   помлад 

соработник  

Одделение за 

развој и 

промоција на 

информатичко 

општество  

Одделение за 

развој и 

промоција на 

информатичко 

општество  

  

 Лицето кое ќе се унапреди ги 

исполнува условите за 

унапредување согласно 

позитивните законски прописи 

2 

 УПР 01 01 Г01 000   

самостоен референт 

 Одделение за 

човечки ресурси 

  Одделение за 

човечки ресурси 
  

 Лицето кое ќе се унапреди ги 

исполнува условите за 

унапредување согласно 

позитивните законски прописи 

  

3         
  

   

4         
  

   

5 
          

   

6 
          

ДЕЛ 2. ПЛАНИРАНИ ДВИЖЕЊА НА КАДАРОТ ВО СЛЕДНАТА ГОДИНА 

Табела 2. Планирано пополнување на работни места преку унапредување и/или распоредување во 

следната година 

 



ДЕЛ 2.ПЛАНИРАНИ ДВИЖЕЊА НА КАДАРОТ ВО СЛЕДНАТА ГОДИНА  

Во Табелата бр.2 од образецот на годишниот план за вработување се 

внесуваат податоци за планирани унапредувања на вработените во 

годината за која се однесува планот, или пак евентуални 

распоредувања на вработените на други работни места во самата 

институција на исто ниво. 

 



Дали планирате испразнување на работни места преку објавување на трансфер листа, заклучно со 31 декември 

следната година?                                                                                                                                                                            

(заокружете)                                                                                                                                                                                                                                                 

Дда не 

Доколку одговоривте со ДА, наведете го ВКУПНИОТ број на работни места кои планирате да ги испразните преку објавување 

на трансфер листа за преземање во други институции:                                                                                                                            

(наведете број)                                                                                                                                                                                                                                              

  

Наведете ги работните места кои планирате да ги испразните преку објавување на трансфер листа и одберете една од наведените 

причини:  (внесете кратко образложение за причината и по потреба додадете нови редици...) 

р. 

бр 

работно 

место 

(шифра и 

назив) 

од орг. 

един. 

во рамки 

на орг. 

един. 

во рамки 

на орг. 

един. 

причина 1: 

намалување на 

надлежности на 

институцијата 

причина 2: 

намалување на 

обемот на 

работа 

причина 3: 

поедноставувањ

е на постапки 

причина 4: 

работното 

место се 

укинува 

(наведете 

датум) 

причина 5: 

друго 

(наведете ја 

причината) 

1                   

2                   

3                   

4                   

5                   

Табела 3. Планирано испразнување на работни места преку објавување на трансфер 
листа во следната година 



Табела 3.ПЛАНИРАНО ИСПРАЗНУВАЊЕ НА РАБОТНИ МЕСТА 

ПРЕКУ ОБЈАВУВАЊЕ НА ТРАНСФЕР ЛИСТА ВО СЛЕДНАТА 

ГОДИНА 

Во Табела бр.3 се внесува Шифрата и називот на 

работното место, називот на најмалата организациона 

единица во која е распоредено работното место и 

називот на организационата единица во која се наоѓа, се 

внесуваат податоци за кои вработени самата институција 

планира да ги стави на трансфер листа во 2022 година. 
 



Дали се планирани пензионирања и/или најавени заминувања на вработени од вашата институција заклучно со 31 

декември следната година?                                                                                                                                                    

(заокружете)                                                                                                                              

ДА НЕ 

Доколку одговоривте со ДА, наведете го ВКУПНИОТ број на вработени кои ќе се пензионираат или ќе заминат: (наведете број)                               3 

Наведете ги работните места кои ќе се испразнат, одберете една од наведените причини:  

(внесете кратко образложение за причината и по потреба додадете нови редици...) 

р. 

бр 

работно место 

(шифра и назив) 
во орг. един. 

во 

рамки 

на орг. 

един. 

во 

рамк

и на 

орг. 

един. 

причина 1: пензионирање 

(наведете датум на 

престанок на работниот 

однос) 

причина 2: најавено 

заминување 

(наведете датум на 

престанок на работниот 

однос) 

причина 3: друго 

(наведете ја 

причината и датум на 

престанок на 

работниот однос) 

1 

УПР 01 01 Г01 000   

самостоен 

референт  

  

 Одделение за 

човечки ресурси 
    

Пензионирање  

01.03.2022 
    

2 

 УПР 01 01 Б03 000  

помошник 

раководител на 

сектор 

  

Одделение за 

креирање развој и 

политики и стручно 

усовршување на 

администрација 

    
Пензионирање    

15.04.2022 
    

3 

  

 УПР 01 01 В03 000 

соработник 

Одделение за 

ќовечки ресурси 
    

Пензионирање  

08.09.2022 
    

4 
  

  
             

Табела 4. Планирано испразнување на работни места преку пензионирања и 
најавени заминувања во следната година 



Во Табелата бр.4 од образецот на годишниот план за 

вработување се внесуваат  податоци за планирани 

испразнувања на работни места преку пензионирања и 

најавени заминувања во следната година,се внесуваат 

податоците за 2022 година. 

Со оглед на фактот што законите дозволуваат продолжување на 

работниот однос, секогаш кога се подготвува планот, а се нема 

сознание дали некој од вработените ќе го продолжи работниот 

однос да се наведе бројот на лица кои во текот на таа година ќе 

исполнат законски услов. 
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о
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Планирани пензионирања во следната година 
(заклучно со 31 декември следната година) 

  

3 2         1     

Табела 5. Планирани пензионирања по припадност на заедница  



 

 

 

ВО ТАБЕЛА БР.5 ОД ОБРАЗЕЦОТ НА 
ГОДИШНИОТ ПЛАН СЕ ВНЕСУВААТ ПОДАТОЦИ 

ЗА БРОЈОТ НА ВРАБОТЕНИТЕ ВО 
ИНСТИТУЦИЈАТА КОИ ЌЕ СЕ ПЕНЗИОНИРААТ ВО 

НАРЕДНАТА ГОДИНА, ВКУПНО И ПО 
ПРИПАДНОСТ НА ЗАЕДНИЦА. 

  
  

 



Дали имате потреба од нови вработувања во вашата институција заклучно со 31 декември следната година? (заокружете)                                               ДА 
НЕ 

Доколку одговоривте со ДА, наведете го ВКУПНИОТ број на нови вработувања за кои имате потреба:                            (наведете број)                                                                                                       10 
Наведете ги работните места на кои планирате нови вработувања и одберете една од наведените причини                                   

(внесете кратко образложение за причината и по потреба додадете нови редици. Потоа внесете колку месеци во следната година се планира да 

работи новиот вработен и колкав буџет е потребен за плата на новиот вработен во следната година) 

р. 

бр 

работно место 

(шифра и назив) 
во орг. единица 

во рамки на 

орг. единица 

во рамки на 

орг. 

единица 

причина 1: зголемување 

на надлежностите на 

институцијата или 

обемот на работа на 

орг. единица 

  

причина 2:  

пензионирање или 

најавено 

заминување  

причина 3: 

друго 

(наведете ја 

причината) 

Колку месеци во 

следната година се 

планира да му се 

исплаќа плата на 

новиот вработен? 

(наведете број) 

Колкав буџет ќе биде 

потребен за плата на 

новиот вработен во 

следната година? 

(наведете во денари) 

1 
УПР 01 01 Г01 000   

самостоен референт  

  

 Одделение за човечки ресурси       
Пензионирање  

  
   9  208.854 

2 

 УПР 01 01 Б03 000  

помошник 

раководител на сектор 

  

Одделение за креирање развој и 

политики и стручно усовршување на 

администрација 

    
   

  
Пензионирање     8 380.472 

3 
  

 УПР 01 01 В03 000 

соработник    

Одделение за ќовечки ресурси       
Пензионирање  

  
   3  369.804 

4 
УПР 01 01 В04 000  

помлад соработник   

2 извршители 

Одделение за јавни набавки     
Зголемен обем на 

работа  
    12 2*351.540 

5 

УПР 01 01 Б04 000 

раководител на 

одделение    2 

извршители 

Одделение за јавни набавки     
Зголемен обем на 

работа 
    12 2*534.180 

6 

УПР 01 01 В01 000         

советник за 

нормативни и правни 

работи 

 2 извршители 

Одделение за правни работи     
Зголемен обем на 

работа 
    12 2*451.992 

7 
УПР 01 01 Г01 000   

самостоен референт  

  

 Одделение за човечки ресурси     
Зголемен обем на 

работа 
    12 278.472 

ДЕЛ 3. ПЛАНИРАНИ НОВИ ВРАБОТУВАЊА ВО СЛЕДНАТА ГОДИНА 

Табела 6. Планирано пополнување на работни места преку нови вработувања во следната година 



 

  

  Во Табела бр.6 од образецот на годишниот план за вработување 

се внесуваат податоци за работните места кои се планирани да 

се пополнат преку нови вработувања во следната година - 2022, 

се внесуваат шифрата и називот на работното место кое се 

планира да биде пополнето, организационата единица , причина 

поради која се бара тоа работно место да биде пополнето, 

колкав буџет ќе биде потребен и колку месеци во следната 

година се планира да му се инсплаќа плата на новиот вработен. 
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Планирани нови вработувања во следната година 
(заклучно со 31 декември следната година) 

  

10 

Табела 7. Број на работни места кои се планира да се пополнат преку нови вработувања 
во следната година  
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и
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а Стартна позиција  

за годината на која се однесува планот  

(се внесуваат податоците од Табела 1, ред г,  бројна 

состојба на 31 декември во тековната годината) 

53 35 12   2   4     

б Пензионирања  

во годината на која се однесува планот 

(се внесуваат податоците од Табела 5, ред а, 

пензионирања заклучно со 31 декември следната година) 

3 2         1     

в 

Планирани нови вработувања во годината на која се 

однесува планот 

 (се внесува податокот од Табела 7, ред а) 

10                 

  

  

Пристапете на онлајн калкулаторот кој се наоѓа на веб локацијата http://balancer.mioa.gov.mk/,  

внесете ги податоците од оваа табела и тука приложете го испечатениот документ од калкулаторот 

  

  

  

Табела 8. Податоци кои се внесуваат во онлајн калкулаторот “Балансер”, поставен на веб локацијата 
http://balancеr.mioa.gov.mk 

http://balancer.mioa.gov.mk/
http://balancеr.mioa.gov.mk/
http://balancеr.mioa.gov.mk/
http://balancеr.mioa.gov.mk/
http://balancеr.mioa.gov.mk/
http://balancеr.mioa.gov.mk/


Во Табела бр.8 од образецот на годишниот план за вработувување се пополнува 

на следниот начин: 

  

Во првиот ред (а) Стартна позиција за годината на која се однесува планот, се 

внесуваат податоците од Табела 1, ред г, бројна состојба на 31 Декември во 

тековната состојба, вкупно и по припадност на заедница; 

Во вториот ред (б) Пензионирања во годината на која се однесува планот, се 

внесуваат податоците од Табела 5, ред а, пензионирања заклучно со 31 

Декември следната година, вкупно и по припадност на заедница; 

Во третиот ред (в) Планирани нови вработувања во годината на која се однесува 

планот, се внесува податокот од Табела 7, ред а. 

 



По пополнување на табелите се пристапува кон балансерот за распределба на новите 

вработувања на веб локацијата http://balancer.mioa.gov.mk/. 

Чекор 1. Се внесува матичниот број на институцијата и се селектира 

Чекор 2.Вработени на 31 декември тековната година се пренесуваат податоците од Табелата 

бр. 8 ред (а) 

Чекор 3. Планирани пензионирања и заминувања во следната година се внесуваат 

податоците од Табела бр.8 ред б Пензионирања во годината на која се однесува планот. 

Чекор 4.Број на нови вработувања се внесуваат податоците од Табела бр.8 ред (в) Планирани 

нови вработувања во годината на која се однесува планот, и се клика на „ентер“. Потоа на 

испечати се печати извадокот од балансерот и се става во прилог на Годишниот план за 

вработување. Прилогот од Балансерот калкулатор кои се доставува до МИОА потребно е да 

има округол печат и потпис од раководното лице на институцијата и истиот да биде во 

оригинална форма. 

Доколку институцијата не планира нови вработувања, за да се испечати документот се клика 

десен клик на маусот  CTRL и P  потоа Принт. 

 

http://balancer.mioa.gov.mk/


Извештаи за реализација на планот   - Член 20-в 
  

(1) Институциите два пати годишно известуваат за реализација на плановите, за што 

функционерот кој раководи со институцијата, најдоцна до 15 јули за периодот јануари - јуни во 

тековната година, односно најдоцна до 15 јануари за периодот јули – декември во претходната 

година, испраќа извештај со точни податоци за реализација на планот до Министерството за 

информатичко општество и администрација. 

  

-Бројот на нови вработувања за кој е добиено позитивно мислење од страна на МИОА  може 

да се менува во текот на годината за која се однесува само по предходно мислење од 

органите надлежни за буџет. 

 



НАПОМЕНА:Доколку се менува годишниот план за тековната 

година, а веќе е добиено позитивно мислење и на годишниот 

план за следната година, потребно е да бидат изменети двата 

плана и да бидат доставени на мислење до Министерството за 

информатичко општество и администрација. Во таков случај, во 

годишниот план за наредната година треба да се сменат 

податоците во Табелата бр. 1, во редот в) Планирани нови 

вработувања во тековната година и соодветно податоците во 

редот г) од истата табела, Табелата бр.8 редот а) Стартна 

позиција за годината на која се однесува планот и Балансерот. 

 


